

Около 22 часов во вторник второго сентября в елизовском аэропорту приземлился «Боинг 747», выполнявший чартерный рейс из Симферополя в Петропавловск-Камчатский. На его борту в краевой центр прибыли первые 266 граждан Украины, которые в статусе беженцев покинули охваченный войной юго-восток страны. Среди них 78 детей, 42 из которых еще не достигли школьного возраста.

Несмотря на то, что режим чрезвычайной ситуации регионального уровня реагирования в связи с прибытием на полуостров большого количества украинских граждан был введен на Камчатке еще месяц назад, такое развитие событий стало в некоторой степени неожиданным для краевого правительства. Дело в том, что здесь ожидали прибытия беженцев из Ростовской области, куда заранее были командированы представители служб занятости и регионального минздрава. Однако, в Федеральной миграционной службе приняли иное решение: в первую очередь разгрузить от наплыва переселенцев Крым.

Именно поэтому о том, что первая группа украинцев прилетит к нам не из Ростовской области, как предполагалось, а из Крыма, стало понятно лишь за три дня до вылета. А окончательный список тех, кто выбрал местом своего временного убежища наш полуостров, поступил в краевое правительство всего за сутки до прибытия спасающихся от войны украинцев на Камчатку. Когда самолет одной из российских авиакомпаний уже вырубивал на взлетную полосу в Симферополе, здесь еще изучали бумаги, пытаясь понять, где и как трудоустроить беженцев.

Сразу было понятно только одно: к нам едут 58 семей (в том числе и неполных), а также 32 одинокие женщины и 67 мужчин. Подавляющему большинству взрослых нет еще и 50-ти. Две трети прибывших размещаются в детском оздоровительном лагере «Альбатрос», а остальных поселят в общежитии на улице Командорской в районе «Рябиковки» краевого центра. В резерве остается еще одно заранее отремонтированное общежитие на Командорской, а также детский оздоровительный лагерь «Волна» в Елизовском районе.

В день прибытия украинцев организованно встретили в Елизово, и на автобусах организованно доставили в пункты временного размещения. В аэропорту работали медицинские работники, волонтеры и психологи главного управления МЧС России по Камчатскому краю. Всем прибывшим раздали анкеты, в которых было два основных вопроса: в чем они нуждаются в первую очередь, а также где хотели бы работать. По результатам опроса украинцам окажут помощь одеждой по сезону, а также предметами первой необходимости. Основная задача, которая будет решаться в первые дни после прибытия украинцев в Камчатский край – это оформление статуса «временного убежища» и содействие в поиске подходящей работы.

По словам заместителя председателя правительства Камчатского края Сергея Хабарова, в настоящее время в регионе выполнены все работы по подготовке пунктов временного размещения граждан Украины, прибывших на территорию Российской Федерации в экстренном массовом порядке. «Мы будем оказывать всяческое содействие людям, попавшим в беду. Украинцы всегда были для нас братским народом, таковыми и останутся. Камчатка окажет всю возможную помощь и поддержку тем, кто прибудет на полуостров», - заявил Сергей Хабаров.

Напомним, что с начала боевых действий на юго-востоке Украины на полуостров уже прибыли 23 украинские семьи - всего 47 человек, в том числе 13 несовершеннолетних детей. Всего, в соответствии с постановлением федерального правительства о

распределении беженцев по субъектам РФ, до конца года Камчатский край должен принять 780 человек.

Мы повторяем свой вопрос, адресованный к беженцам и вынужденным переселенцам, здоровым мужчинам призывного возраста. Почему они не вступили в ополчение, и не защищают свою малую родину с оружием в руках? Почему они решили возложить эту мужскую обязанность на других своих земляков? Почему они решили спрятаться за чужие спины?

Как нельзя кстати к нам прибывает (по нашему же приглашению!) София Ротару. Популярная эстрадная звезда поддержала украинских неонацистов. Налоги с ее заработков и личные пожертвования идут на поддержку украинских фашистов. Покупая билеты на ее концерты, мы, получается, помогаем киевской хунте.

Хорошее выходит песенное сопровождение для беженцев из Новороссии. Может, Софочке стоит отказаться от гонораров в пользу прибывших на Камчатку беженцев-земляков? Или на время предоставить места для бесплатного проживания в своей шикарной ялтинской гостинице?

Чудеса российские чудные. Давайте пригласим еще на Камчатку Макаревича, чтобы они спели на два голоса с Ротару?

Соб. инф.